

参考答案:

一、单项选择题: 共15题, 每题3分, 共45分。每题只有一个选项最符合题意。

1.B 2.B 3.A 4.B 5.A 6.D 7.C 8.A 9.C 10.D 11.D 12.B 13.A 14.D 15.B

二、非选择题: 共5题, 共55分。

16.①承租人赵某在签订合同时未满18周岁, 为限制民事行为能力人, 其签订合同的行为未经过其法定代理人的同意和追认, 原告丁某与被告赵某签订的《车辆租赁合同》应为无效合同, 丁某不应该出租车辆给赵某。②被告赵某在租赁车辆期间因操作不当造成车辆损坏, 存在过错, 但被告赵某系未成年人未取得驾驶证, 丁某签订《车辆租赁合同》时未对其驾驶资格进行审查便将车辆向其交付, 也存在一定的过错, 但是, 综合考虑本案情况, 被告赵某的过错程度较大。③“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的, 由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的, 可以减轻其侵权责任。”对于原告丁某主张的损失赔偿, 应由被告赵某的父母承担大部分责任。

17.①数据跨境流动日益频繁会对国家安全、主权管辖等带来一定挑战, 而数据跨境流动规则无法解决数据跨境流动引发的各国在国家安全、主权管辖等方面的重大关切和规制分歧, 推动国际数据治理体系变革是我国坚持总体国家安全观的必然要求。②当今国际竞争的实质是以经济、科技实力为基础的综合国力的较量, 推动国际数据治理体系变革有利于我国发展更高层次开放型经济, 激发数字经济活力, 更好参与全球竞争。③我国始终高举多边主义火炬, 倡导全人类共同价值, 坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序, 积极参与数字治理体系建设, 主张构建网络空间命运共同体, 完善全球治理, 为推动国际数据治理体系变革提出中国方案, 注入中国力量, 是我国承担国际责任的体现。

18.①维护法制统一、尊严、权威, 发挥法律应有的统一规范和约束作用。对A市与民法典和国务院有关规定相抵触的部分, 全国人大常委会法工委责令修改, 维护了国家法律的权威。②增强治理的整体性, 完善国家治理体系, 提升国家治理水平和治理能力。承认B市符合法律的原则和精神的条例, 弥补法律规定的滞后, 形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、有力的法治保障体系, 有利于提高我国法治体系的整体效能。③科学立法, 提升立法的质量, 更加扎实地推进依法治国。面对社会治理中遇到的诸多困难和挑战, 我国扩大了地方立法权, 顺应了经济社会发展要求, 维护了最广大人民根本利益。④推进国家重大发展战略的实施, 促进区域协调发展, 推动生态文明建设, 实现高质量发展。根据国家治理需要, 按照民主集中制原则, 科学合理地配置国家机关的权力与责任, 实现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一, 有利于实现高质量发展。



19. (1) 甲企业初始污染量为800单位，其单位污染治理成本为2.5万元，甲企业污染治理成本为 $800 \times 2.5 = 2000$ 万元。政府分配给甲的可交易排污权为400单位，则甲还需要投入的排污治理成本为 $400 \times 2.5 = 1000$ 万元，甲向乙购买了400的可交易排污权，可交易排污权需要支付 $400 \times 2 = 800$ 万元，甲节约了 $1000 - 800 = 200$ 万元的治污成本。

乙企业初始污染量500单位，其单位污染治理成本为1万元。得出乙的治污成本为 $500 \times 1 = 500$ 万元。乙将政府分配给本企业的400单位可交易排污权卖给甲，1单位排污权价格为2万元，获利 $400 \times 2 = 800$ 万元，则乙企业的净收益是300万元。

(2) 实行排污权交易，贯彻落实绿色发展理念，充分发挥市场在配置环境资源中的决定性作用，通过价格、供求、竞争机制起作用，引导企业加大排污治理，促使部分重污染、低产值企业主动关停转产，促进了新型环保节能项目的启动，加速了产业结构的调整，提升了产业技术水平，从而促进环境质量得到切实改善。

20. (1) ①系统优化方法的原理要求我们用综合的思维方法来认识事物。着眼于事物的整体性，遵循系统内部的有序性，注重系统内部结构的优化趋向。②立足整体，将村民及其房屋纳入整体规划设计；村民房屋适当改造后可作为基础设施并提供必要服务，村民参与到文物保护利用工作，实现了古遗址公园内部构成要素的有序性，实现村民及其房屋与古遗址公园的融合共生，遵循了系统内部结构的优化趋向，提高古遗址公园保护的整体价值。

(2) 演绎推理是前提蕴含结论的必然推理，要确保得到真实的结论，演绎推理必须具备两个条件，一是作为推理根据的前提是真实的，二是推理结构正确。从推理根据的前提来看，充分条件的假言判断是有前一种情况就必有后一种情况，但村民留在公园里不一定会造成遗址被破坏，因此推理前提是错误的；“只要村民留在公园里，就容易造成遗址被破坏”是一个充分条件假言判断，正确的推理结构是“肯定前件式”和“否定后件式”，该推理结构采用的“否定前件式”推理结构不正确，因此乙方推理是错误的。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（网址：[www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



 微信搜一搜

 自主选拔在线